

1995

ŘÍJEN

3

ROČNÍK V.



INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ NEUBUZ

Ze zasedání OZ Neubuz

Zasedání OZ dne 19. 7. 1995

projednalo:

- provoz ČOV u skládky, provoz bude provádět firma KOMO Bratřejov za úplatu ~~9.980,-~~ Kč měsíčně **2.980,-**
- rekonstrukci skladu u ZŠ na jídelnu pro žáky ZŠ Neubuz provádí firma TERASTAV Zlín
- zakoupení popelnic 100 kusů po 570,- Kč (prodej po 300,- Kč)
- na základě požadavku OÚ Neubuz u Školského úřadu Zlín byl schválen požadavek na zřízení školní družiny při ZŠ Neubuz
- prodej pozemku p.č. 800 manželům Mikovým Neubuz č.p. 107. Cena za 1 m² 20,- Kč
- převzetí silnice přes náves v délce 0,803 km (místo obchvatu

- 1.623.440,- Kč + poz. 96.990,- Kč převod je však bezúplatný
- projednání smlouvy s firmou SATURN o provozu kabelové televize. Poplatek by měl činit pro jednu přípojku 350,- Kč ročně pro občany
- připravovaný zájezd důchodců - Lidečko, Rožnov

Zasedání OZ ze dne 20. 9. 1995 projednalo a schválilo:

- zahájení školního roku v ZŠ Neubuz
- zahájení provozu školní jídelny a školní družiny
- OZ projednalo novelu zákona č. 91/95 Sb. o požární ochraně
- projednalo nájemní smlouvu na obecní pozemky firmě FYTO s.r.o.

- dále projednalo a odsouhlasilo požadavek FC Neubuz na příspěvek ve výši 20.000,- Kč na opravu hřiště (budou proplaceny faktury)
- požadavek paní Čubové na odkoupení parcely č. 429 za prodej pozemků pro vybudování cesty pro chataře od paní Čubové v rovné cenové relaci i výměře
- OZ projednalo nabídku celoplošné deratizace v obci proti potkanům a jiným hlodavcům. Toto bude provedeno v jarním období
- bylo projednáno stravování důchodců z jídelny OÚ Všemina

Příští zasedání obecního zastupitelstva se uskuteční v polovině listopadu 1995.

Svoz odpadu

V posledním čísle Zpravodaje jsme informovali občany o připravovaném svozu domovního odpadu. Scházeli však termín, proto upřesňujeme podmínky tohoto svozu.

Pokud poběží skládka na Bílé hlíně, budeme provádět svoz stávajícím způsobem, tj. kontejnery. Podle našeho odhadu to bude do pololetí roku 1997. (Pokud nám bude schválen náš požadavek o prodloužení provozu skládky). Až po ukončení skládky se bude provádět svoz vozidly KUKA. Na připravovanou skládku na Březové by svoz kontejnery byl pro OÚ Neubuz finančně neúnosný. Uvádíme ceny: skladování 1 kontejneru činí 1.000,- Kč. Máme 6 kontejnerů = 6.000,- Kč, vývoz se provádí 2x za měsíc, což činí 12.000,- Kč + 1.900,- Kč doprava. Měsíčně bychom dali za vývoz 13.900,- Kč. Ročně by nás přišel vývoz kontejnerů na 166.800,- Kč. Od občanů vybereme cca 11.000,- Kč (roční poplatek =

= 100,- Kč). Pokud máme skladování odpadu prozatím zdarma, můžeme tento svoz provádět bez dalšího zvýšení poplatku za odvoz kontejnerů.

Dále oznamujeme, že OÚ Neubuz zakoupil pro odvoz popelnice, které si občané mohou zakoupit u paní Škabrahové. Cena 300,- Kč (780,- Kč v obchodě). Budeme však prodávat jen 1 kus pro rodinný domek.

Dále upozorňujeme občany, že do kontejneru patří jen domovní odpad. Kontejnery nejsou na to, abychom občanům prováděly úklid trávy, sena, železa, pneumatik apod. Pokud by se tak dělo i přes toto upozornění, bude nucen OÚ přistoupit k nutným opatřením proti zneužívání tohoto způsobu svozu domovního odpadu. Každý občan má možnost zdarma si odpad, který nepatří do kontejnerů, odvézt na skládku sám - denně od 7.00 - 14.00 hodin.

OÚ Neubuz

Společenská rubrika

Naši jubilanti

18. 8. Jaroslav Železník	90 let
21. 8. Florián Bělíček	89 let
1. 9. Marie Neumannová	83 let
2. 9. Josefa Lukešová	88 let

Přejeme hodně zdraví a rodinné pohody

Sňatky

Ve druhém čtvrtletí nebyl uzavřen žádný sňatek

Narození

9. 3. 1995 Tímea Túryová č.p. 116
10. 4. 1995 Kateřina Bělíčková č.p. 87
11. 5. 1995 Milan Bělíček č.p. 122
2. 7. 1995 Renata Miková č.p. 107
22. 8. 1995 Jakub Vaculka č.p. 14
27. 9. 1995 Jana Kobylíková

Hodně zdraví, štěstí...

Úmrtí

František Záhořák 80 let č.p. 41

Přihlášení

Lubomír Pařízek č.p. 11

Odhlášení

Kateřina Kolková (roz. Minaříková) č.p. 121

Na aktuální téma:

Od 1. října letošního roku bude poskytována část dávek státní sociální podpory, o které si však občan musí požádat. Žádosti o státní dávky se vydávají na Okresním úřadě ve Zlíně a na dalších kontaktních místech v okrese od 15. září 1995.

Žádosti budou podávat na Okresním úřadě ve Zlíně ve III. etáži obyvatelé Zlína, Bohuslavic u Zlína, Březnice, Březůvek, Dobrkovic, Doubrav, Držkové, Fryštáku, Hvozdné, Karlovic, Kašavy, Kelníků, Lhoty, Lípy, Lukova, Provodova, Rackové, Šarov, Tečovic, Velkého Ořechova, Vlčkové, Vizovic, Bratřejova, Březové, Dešné, Hrobic, Jasenné,

Lhotska, Lutoniny, Neubuzi, Podkopné Lhoty, Slušovic, Trnavy, Ubla, Veselé, Všeminy, Zádveřic, Rakové.

Od 15. září 1995 se můžete dotazovat na vše, co vás o poskytování sociálních dávek zajímá, také na zlínském telefonním čísle 067/335 68, a to v pracovní dny v těchto hodinách:

v pondělí a středu od 7.00 - 16.30 hodin,

v úterý a pátek od 7.00 - 14.00 hodin

ve čtvrtek od 7.00 - 14.30 hodin

ref. soc. věcí Ok.Ú Zlín

Kdy pro žádosti na sociální dávky?

V okrese Zlín se otevírají kontaktní místa ve Zlíně, Otrokovcích, Luhačovicích, Slavičíně a Valašských Kloboukách od 15. září 1995. Zde si můžete vyzvednout žádosti na prvních pět druhů dávek státní sociální podpory nezávislých na výši příjmu. Jedná se o RODIČOVSKÝ PŘÍSPĚVEK, ZAOPATŘOVACÍ PŘÍSPĚVEK, DÁVKY PĚSTOUNSKÉ PÉČE, PORODNÉ a POHŘEBNÉ.

Vyplněné žádosti můžete podávat během celého měsíce října, neboť první dávky z uvedených pěti druhů budou vypláceny až v listopadu 1995.

Je však nutné, abyste své žádosti podávali na kontaktních místech dle vašeho trvalého bydliště.

Znovu připomínáme, že je vhodné si již nyní před vyplněním žádostí otevřít účet u některého z peněžních ústavů. Způsob zasílání finanční částky budete totiž zaškrtnávat přímo v žádosti.

Chcete-li vědět podrobnosti o poskytování státní sociální podpory, volejte zlínský telefon 335 68 nebo linku 119, na které se dozvíte i částky životního minima.

-INA-

Haló telefon!

Značná část občanů se táže, jak je to s přípojkami telefonu. Průzkum ukázal, že větší část občanů požaduje telefonní přípojku. Nedávno se v naší obci provádělo položení dálkových kabelů, které vedou přes celou naši republiku. Tuto akci prováděl Telekom Praha.

Tento podnik však neprovádí instalaci telefonů pro občany. Výhodou a podmínkou OÚ bylo, že ve výkopu byl položen i kabel ze Slušovic pro rozvody telefonů

v obci. V místech, kde kabel probíhal v blízkosti rodinných domků, byl položen až k nim, to však neznamená, že občan bude mít telefon.

Proto, aby občané získali telefonní přípojku, musí si podat písemnou žádost na Telekom a.s. Zlín, Sadová 7. Teprve na základě této žádosti bude žadateli telefonní stanice nainstalována do rodinného domu. Jiný postup je nemožný a neproveditelný.

OÚ

Byli jsme na zájezdě

Dne 9. září 1995 připravil Obecní úřad - sociální komise v Neubuzi zájezd pro důchodce. Po ranním odjezdu směr Vizovice, Pozdřechov, Lidečko jsme se zúčastnili mše svaté v novém kostele v Horní Lidči. Kostel, který byl vysvěcen v roce 1994, je postaven ve zvláštním architektonickém stylu. Vedle kostela stojí samostatná věž - zvonice, kde jsou umístěny nové zvony, které naše "poutníky" svým hlasem přivítaly.

Po obědě jsme se dozvěděli vše o této stavbě a o jejím průběhu, včetně podrobné prohlídky. Dle sdělení místního faráře P. Kuběny, zde schází ještě celá řada dovybavení, jako je Křížová cesta, zповědnice, obrazy,

sochy apod. Zajímavé ale je, že v kostele se nachází sociální zařízení.

Po rozloučení s místními občany a panem farářem jsme odjeli do Rožnova pod Radhoštěm, kde jsme si prohlédli skanzen. Prohlédli jsme si Dřevěnou dědinu a Dřevěné městečko. Bylo zde živo, hrála cimbálová i dechová muzika, promenádu v dobových krojích zde prováděli zřejmě zaměstnanci skanzenu. Po prohlídce a odpočinku jsme jeli naplnit žaludky do Zubří. Po vydatné večeři jsme se vrátili zpět domů. Zájezd se vydařil, všichni byli spokojeni a o to nám všem šlo.

OÚ - sociální komise

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK

Opět se setkáváme v novém školním roce 1995/96. Ve škole jsme přivítali 9 nových žáčků prvňáčků. Byli uvítáni paní učitelkou Vývodovou a starostou obce panem Hynčicou.

Po tradičním pasování prvňáčků a získání trička Obecná škola Neubuz se děti rozdělily do tříd, kde je čekaly jejich paní učitelky. První a druhou třídu učí paní učitelka Dana Homolková, zastupující paní učitelku Helenu Vývodovou, která je na mateřské dovolené. Třetí a čtvrtou třídu učí paní ředitelka Lydie Staroveská, kterou nyní z důvodu nemoci zastupuje paní učitelka Irena Ulrichová. Němčinu vyučuje paní učitelka Helena Vývodová, ve školní družině pracuje paní učitelka Hana Červenková.

Od letošního roku jsme školou pro 1. - 5. postupný ročník. To znamená, že letošní čtvrtáci zde zůstanou ještě i v pátém ročníku. Řídíme se programem Obecné školy ve všech ročnících.

Jazyková výuka v němčině začíná ve čtvrtém ročníku. Ve třetím ročníku je výuka vedena formou hry, děti se seznámí s určitými pojmy a slovíčky, ale nebudou klasifikovány. Po dohodě s panem ředitelem Elšíkem vyučujeme podle stejných učebnic jako ve škole ve Slušovicích a žáci budou v šestém ročníku pokračovat dalším dílem. Návaznost v 6. ročníku na slušovskou školu ve všech předmětech je zajištěna. Žáci již ukončí povinnou školní docházku devátým ročníkem.

A teď k dalším změnám na naší škole. Díky panu starostovi a celému OÚ se naše škola stává plnohodnotnou školou se vším tak, jak to má být. To znamená: zřídila se školní družina, která bude sloužit dětem v odpoledních hodinách; byla zřízena výdejna obědů, která zabezpečí dětem teplé stravování a v mnoha rodi-

nách klid. Vydávání obědu a prodej stravenek zajišťuje paní Marie Kobylíková.

Ještě jednou děkuji všem, kteří pomohli při zařizování a úklidu. Také paní Lukešové za připravenost školy a všem paním učitelkám.

Tak jako v uplynulém roce se bude škola i letos podílet na kulturním životě obce. Budeme se účastnit různých mimoškolních akcí a soutěží. Chtěli bychom zopakovat úspěchy loňského roku a to v Pythagoriádě, ve výtvarné soutěži, ve sportu i ve sběru odpadových surovin.

Při organizaci sběru bude změna. Proběhne každý měsíc jen přes víkend. To je od pátku do neděle. V pondělí bude odvezen. Je nutné dávat sběr dobře svázaný na dvorek ke stěně školy.

Ve škole bude opět vycházet školní časopis Všeználek, ve kterém objevíte skryté spisovatelské nadání svých dětí. Třídní schůzky budou probíhat formou „Dne otevřených dveří“. Ten den se můžete na svá dítky podívat do vyučovacích hodin i do kroužků. Chcete-li se na své děti informovat nebo sdělit nějaké problémy během roku, můžete přijít kdykoliv do školy od 7.00 - 8.00 hodin a od 13.00 nebo po písemné dohodě s třídní učitelkou v jinou dobu. Rádi Vám vyjdeme vstříc.

Na škole opět bude výtvarný kroužek, sportovní hry, taneční a pěvecký kroužek, práce na počítači i dramatický kroužek a kroužek Rychlých šípů.

Doufám, že se nám podaří dětem školu zpříjemnit, a že se jim u nás bude líbit. Všem ještě jednou přeji hodně úspěchů, dětem samé jedničky a pochvaly, paním učitelkám poslušné a bystré děti, Obecnímu úřadu a rodičům to, aby z nás všech měli radost.

Mgr. Lydie Staroveská,
ředitelka školy

PODĚKOVÁNÍ

Vážený pane starosto, obdrželi jsme od Vás finanční příspěvek ve výši 1000,- Kč na obnovu mariánského poutního místa na Svatém Hostýně. Za Vaši pomoc Vám upřímně děkujeme a u Vítězné Ochránkyně Moravy vyprošujeme požehnání a hodně úspěchů ve Vaší práci pro blaho všech.
Za výbor Matice Svatohostýnské

P. Václav Ježík, SJ
výkonný místopředseda
Svatý Hostýn 28.8. 1995



Taneční tábor na Bečvě

Taneční klub ze Slušovic udělal malý pokus. Uspořádal pro děti tábor s tanečním zaměřením. Bude se líbit? Bude děti bavit tancování celý den?

Nakonec jsme byli sami překvapeni, jak se všichni snažili. Táboru se zúčastnilo 56 dětí. Byly rozděleny do tří skupin. Dvě tancovaly v budovách, třetí plnila sportovní úkoly venku. Po hodině se vystřídaly. Tak uběhlo celé dopoledne a každý přivítal osvěžení před obědem v místním koupališti. Po poledním klidu opět sport. Vedoucí buď připravili hru nebo soutěž pro družinky. Jedna ze zajímavých her byla Zlatá horečka v řece Yukon (Homí Bečva) nebo Lov bizonů a kojotů. Rýžování zlata bylo ukončeno koupelí v tůňce. A před večerí opět tanec. Ale to nebyl konec dne. Večer následoval další taneční program. Jednou to byl country bál, jindy volba Miss a Misáka, pyžamový bál či diskotéka.

Při country bále tancovali malí, velcí, vedoucí, no z každého se pot jen řinul. Jeden večer si připravily soutěže dětí. Předvedly módní přehlídku a nechybělo ani jezení suchého chleba v kliku nad některou osobou, což bylo velmi dramatické.

Nechyběla ani noční hra - Boj o oheň. Oddíly nosily štafetu v podobě hořící svíčky. Celý závod trval jednu hodinu plus jedno kolo. Běda, když svíčka zhasla! To se musela připálit jen u věčného ohně, který byl umístěn u startu. Kdo moc pospíchal, ztrácel čas i drahocená kola. Nervy pracovaly, ale nakonec všichni přežili.

Mistrovství v tanci završilo týdenní táborové snažení, nebylo vítěze ani poražených. Všichni se něco naučili, nějakou tu sestavičku z tanečního umění zapamatovali nebo se aspoň odreagovali.

Poslední den jsme se vyvezli na Pustevny a prošli se k Radegastovi. Průtrž mračen nás však překvapila a tak se děti vracely domů trochu promočeny, ale dárečky pro maminku, tatku nebo sourozence koupit stihly.

Děkuji všem, kteří nám pomohli tento tábor realizovat. Přispěly OÚ z Neubuzi, Všeminy, Březové, Hrobic a Slušovic, Městský úřad ve Zlíně, firmy Greiner plast, Biochemický závod Slušovice, Lukofrukt Nové Dvory, Laza s.r.o., obchod Dafos, řeznictví Pavlík. Děkuji firmě Ravos za potisk triček, panu Čižmářovi, panu Horákovi, ing. Opravilovi, a JUDr. Bachánkovi za dopravu. Děkuji také všem vedoucím a kroužku Kontrast.

Co víc si přát? Aby láska ke sportu a tancování zůstala v dítkách celý život.

ÚRYVKY Z TÁBOROVÉ KRONIKY...

... Ano, a je to tady. Autobus s 45 účastníky se vyškřábal do vrchu, naložený potravinami, spacáky, batohy a jiným vybavením potřebným k táborování. Pět nových stanů se objevilo na obzoru. To bylo překvapení! Rozdávání triček „Příschlop 95“.

... Další den koupání - Miloňov. Soutěž v plavání ve vodě studené jako břitva, tumaj v nohejbalu zaplnil celé odpoledne.

... Dva dny trvala stavba dřevěné hlídkové věže. Zatěžkávací zkoušku 320 kg rozhledna vydržela.

... Hrůzou se nám ježily vlasy na hlavě, když parta Bebíňáků operovala. Za bílým prostěradlem se tahala střeva a různé předměty z břicha ubohého Bohouše.

... Tůra na Portáš unavila naše těla natolik, že plnit bobříka samoty nebyl žádný problém, protože jsme spali jako dudci.

... 10 listů borůvek se brzy dostalo v podobě kynutých knedlíků do našich žaludků.

... Za Miss Příschlop 95 byla zvolena Monika Jungmannová, za Misáka Honza Musil.

... Tábor jsme ukončili opravdovým cirkusem. Manéž se zaplnila cvičenými zvířátky, akrobaty, krasojedkyně cvičila na Ládinkovi, klauni rozesmívali publikum, kapsářka rozdávala pamlsky, žrout šišek se najedl dosyta. Celý program dovršily staré kosti. Tak se jmenovali vedoucí. Když naskákaly do manéže žabky a svým zpěvem přivolaly sličně tančící Amazonky, všichni se velmi dobře bavili.

... A jak to tak bývá, ubíhá s takovým bohatým programem pobyt velmi rychle. Domů se odjíždělo s písničkou na rtech a už jen se vzpomínkami: "... když jsem byl malý, říkali mi naši, dobře se uč a jez chytrou kaši ... „

Děkuji všem, kdo nám pomohl a přispěl dětem na tábor „Příschlop 95“.

Redakce „Informačního zpravodaje“ děkuje dopisovatelům za příspěvky a zároveň připomíná, že stránky IZ jsou pro každého, příspěvky nejsou cenzurovány. Každý z Vás, čtenářů, může přispět svým názorem do svých novin.

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ NEUBUZ - občasník obce Neubuz • vydává Obecní úřad Neubuz, PSČ 763 15. • Šéfredaktor Mgr. L. Vývoda • redakci tvoří členové kulturní komise OÚ Neubuz • sazba, zlom RENO Zlín • tiskne Městská knihovna Zlín • Náklad 150 výtisků. REG 370505192. NEPRODEJNÉ.